



# 聊城晚报



聊城日报社 出版  
2024年12月30日 星期一 甲辰年十一月三十

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049  
今日8版 第5646期



## 聊城市大外环路通车



12月28日上午,聊城市大外环路通车。

聊城市大外环路由G309青兰线、S242临商线、S246临郓线聊城绕城段组成,途经东昌府区、茌平区、开发区、高新区和度假区,全长121.057公里。市大外环路的建成通车,对于进一步拉大城市框架、拓展城市空间具有重要意义,必将成为助力“六个聊城”建设的城市新动脉。

本报记者 吴建正 摄

## 2024年我市引进青年人才2.7万人

本报讯(记者 林晨)12月20日上午,市政府新闻办举行新闻发布会,介绍构建聊城特色现代化产业体系有关情况。市人社局党组书记、局长刘博介绍了我市在产业人才引育方面采取的系列举措。

近年来,全市人社部门坚持把人才引育工作的着力点和落脚点放在支撑产业高质量发展上,做深做细“人才+产业”文章,紧盯产业“需求端”和人才“供给端”,持续深化产学研融合发展,全力打造人才与产业双向奔赴、互促共赢的良好生态。

坚持靶向引才。高端智力方面,我市实施柔性引才工程,连续举办8届“院士专家聊城行”活动,建立“用人单位点单、人社部门下单、邀请专家接单”的精准对接机制,一大批产业项目在我市“开花结果”。今年9月,聊城市人民医院与

中国科学院房建成院士签约成立“心磁科研装备联合验证中心”,极弱心磁功能成像装备落户市人民医院,为心脑血管等疾病的临床诊断提供了新方案。青年人才方面,大力推进“青年兴聊”工程,建立驻外5家青年联络站,聘任40名引才大使,招募1160名联络员,形成“东西南北中”的战略引才格局。精准对接优质高校、优势专业学科,深入开展“青聊有约·走进高校”“高校师生聊城行”等招才引智活动41场次,今年以来,全市引进青年人才2.7万人。科研创新方面,实施博士(后)集聚工程,围绕新能源、生物制药、现代化工等重点产业,积极培育博士后平台,截至目前,全市累计建成博士后平台49家,比2022年翻了近一番;近两年通过平台引进博士后116人,目前在站博士后达200余人。

坚持精准育才。我市深化产教融合,创新组建“聊城市技工教育产教集团”,精准对接产业人才需求,与吉利汽车、日发纺机等10余家企业签订“订单班”计划,与92家企业成立轴承产业、汽车及汽车零部件、轻工纺织3个产教联合体,产教集团入选全国技工教育联盟(集团)建设院校。扩大培育规模,实施“人才支撑制造业强市根基工程”,备案技能人才自主评价企业624家、位居全省前列,近3年全市新增高技能人才7.1万人、总量翻了一番。鼓励提升技能,统筹用好高技能人才技能提升补贴和失业保险技能提升补贴政策,去年以来累计为2200余名高技能人才、1.81万名参保职工发放补贴3980余万元,激励和引导广大企业职工学技术、提技能、促发展。

坚持倾心留才。我市落实人才新

政,通过社保系统、学历信息比对等方式与符合认定条件的人员主动联系对接,精准推送人才政策、一对一指导填报信息,真正实现“政策找人”。自人才新政实施以来,共认定各类人才1877人,累计发放人才生活补贴、购房补贴814万元,惠及高层次人才1300余人次。重奖优秀人才,制定技能竞赛专项奖励政策,今年10月,市委、市政府专门召开世界技能大赛获奖人员单位表扬奖励大会,给予金牌获得者、教练团队和选手单位资金奖励。创优人才服务,推行高层次人才“一对一”服务模式,组建900余人的服务专员队伍,为持有“山东惠才卡”“聊城人才服务金卡”的高层次人才提供医疗保健、旅游休闲、子女入学等绿色通道服务,全力提升人才服务满意度。